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Vlastivědné muzeum Nymburk se po rozsáhlé rekonstrukci slavnostně otevřelo veřejnosti.
Po šesti letech se tak návštěvníci mohou opět těšit na moderní expozice, které mapují
historii města i regionu. Práce na rekonstrukci se protáhly kvůli rozsáhlým archeologickým
nálezům. Náklady dosáhly k 78 milionům, z toho 43 milionů pokryla evropská dotace.

Otevření muzea komentoval radní pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu Václav
Švenda: „ Mám velkou radost, že se Vlastivědné muzeum Nymburk po šesti letech znovu
otevírá veřejnosti, a to navíc symbolicky při oslavách výročí města. Muzeum nyní nabízí
moderní a atraktivní expozice, které představují historii Nymburka i celého Polabí. Za
zmínku stojí i památka Bohumila Hrabala, po Hrabalově chatě je toto muzeum dalším
místem, kde si lidé mohou připomenout tohoto výjimečného spisovatele, který si Polabí,
Nymburk a nedaleké Kersko zamiloval a zasadil do něj děj svých nejslavnějších děl. Jsem
přesvědčen, že se Muzeum stane významným centrem kulturního života nejen pro místní,
ale i pro návštěvníky z širokého okolí.“.

Výstavní plocha muzea se díky rekonstrukci rozšířila až na čtyřnásobek původní velikosti. „ Pro
výstavy a stálou expozici byly dříve využity zhruba dvě třetiny přízemí hlavní budovy, nyní je
k dispozici celé přízemí a celé první patro,“ uvedl Jan Vinduška, ředitel Polabského muzea. V
nově zpřístupněném prvním patře přístavby mohou návštěvníci obdivovat monumentální obraz
Alfonse Muchy Poddání Nymburka L. P. 1421 Bohu a Pražanům. V částečně proskleném přízemí je
vystaven osobní automobil Ford Escort, který vlastnil slavný spisovatel Bohumil Hrabal. Expozice v
přízemí původní budovy mapuje historii od nejstarších dob do středověku, polabskou přírodu a také
život a dílo Bohumila Hrabala. První patro nabídne pohled do dalších historických období – například
na část malovaného renesančního stropu, expozici věnovanou třicetileté válce nebo na autenticky
zařízené dámské a pánské pokoje z 19. století.

Rekonstrukce, která si vyžádala zhruba 60 milionů korun, z čehož 40 milionů pokryla evropská
dotace, začala v roce 2020. Práce se protáhly kvůli archeologickým nálezům i nutným stavebním
zásahům. „ Rekonstrukce byla náročná i proto, že se jedná o dům, do kterého se v minulosti
moc neinvestovalo. Bylo potřeba zpevnit krov, instalovat ocelové nosníky a odstranit řadu
dalších nedostatků,“ doplnil Jan Vinduška.

Vlastivědné muzeum Nymburk je jedním z pracovišť Polabského muzea, příspěvkové organizace
Středočeského kraje. Polabské muzeum spravuje také Hrabalovu chatu v Kersku, která se po svém
otevření stala vyhledávaným cílem milovníků literatury i turistů.
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